

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Точность до запятой
В Республике Саха будут готовить переводчиков делового якутского

ТАКИЕ специалисты сегодня нужны для перевода официальных документов, коммерческой или финансовой переписки, юридических и научно-технических материалов. Студенты будут обучаться по программе магистратуры в Северо-Восточном федеральном университете в Якутске. Направление «Лингвистика» по профилю «Перевод деловой литературы» открыл Институт языков и культуры народов Северо-Востока России СВФУ.

Квартиры по госрасценкам

На Сахалине сдан первый арендный дом



ЖИЛЬЕ

Александр Пахомов, Сахалинская область

В сахалинском Поронайске вручили ключи от квартир жильцам первого арендного дома в островном регионе. Соседями стали учителя, врачи, тренеры местной спортшколы, работники библиотеки.

— Мы два года снимали жилье. Я в школе работаю, муж — доктор. Существенная сумма из семейного бюджета на аренду квартиры уходила, — вспоминают новоселы Ирина и Илья Андреевы. — Когда узнали, что такая программа заработала в области, сразу решили в ней участвовать. И вот мы в новой двухкомнатной квартире.

Дом возвели за десять месяцев. В нем 27 квартир с тремя вариантами планировки, все с отделкой под ключ. Во дворе —

детская и спортивная площадки со специальным мягким покрытием.

— В области не хватает квалифицированных специалистов. У большинства потенциальных кандидатов на переезд первый вопрос не о зарплате, а о жилье. Его всегда не хватало, но мы видим, как эта проблема решается, — отметил мэр Поронайска Александр Радомский.

Плата за проживание в арендном доме в два раза ниже рыночной, которая в Поронайске составляет 12–16 тысяч рублей. До конца года в райцентре планируют построить еще два арендных дома. Многоэтажки возводят также в Невельске, Холмске, Корсакове, Аниве, Долинске, Южно-Сахалинске, Смирных, Александровске-Сахалинском, Тымовском. Всего — более 400 квартир. В планах — арендное жилье на Курилах.

27 семей получили квартиры в первом арендном доме на Сахалине.

— Уже пошли вопросы: можно ли в перспективе выкупить квартиру? Мы рассматриваем разные варианты. К примеру, участники областной ипотечной программы платят не более семи процентов годовых. Если все жители арендного дома согласятся на эти условия, тогда у них появится возможность приобрести квартиру в собственность, — рассказал губернатор региона Олег Кожемяко.

СПРАВКА «РГ»

В этом году в Сахалинской области будет сдано девять арендных домов общей площадью 20 тысяч квадратных метров.

За утонувший урожай заплатят

СОЦЗАЩИТА

В районах Приамурья, пострадавших от дождевого паводка, вода медленно уходит из населенных пунктов. Всего было подтоплено более 500 приусадебных участков амурчан, люди частично или почти полностью лишились урожая.

— Кое-где вода стояла не так долго. Значит, с огородов можно будет что-то собрать. Но у многих посадки погибли, — говорят жители села Норск.

Власти Приамурья уже пообещали компенсировать утрату урожая, а в какой форме — пока не определено.

— В некоторых селах люди говорят, что купить и привезти овощи

им будет непросто. Поэтому потребуется доставка сельхозпродукции. Ну а жителей Норска, например, больше бы устроила денежная поддержка. Мы учтем все мнения, помощь будет, — отметил губернатор региона Александр Козлов.

Александр Кузнецов, Амурская область

КСТАТИ

Поддержат и тех, в чьи дома вошла вода. В Приамурье работают комиссии по оценке ущерба от наводнения. Планируется выплачивать пострадавшим семьям по 30 тысяч рублей.

Не выдержала арматура

ЧП

Эвакуированным жильцам аварийного панельного дома в Уссурийске разрешили вернуться в родные стены. Но не всем — обитателям квартир, где были демонтированы лоджии, придется пожить в гостинице. Всего в 30-летней застройке зарегистрированы 152 человека.

Пятиэтажка буквально разъезжалась по швам. По данным технической экспертизы, в результате смещений панелей боковых стен лоджий произошел разрыв сварных швов арматуры панелей. Жильцы не раз обращались в управляющую компанию, но она их жалобы игнорировала. Только после смены УК аварийным па-

нельным домом по улице Трудовой, 10, наконец, занялись специалисты.

Чтобы остановить разрушение пятиэтажки, рабочие демонтировали аварийные лоджии и козырьки двух подъездов.

— Эксперты решат, подходят ли плиты балконов для повторного монтажа. Если нет, тогда установим лоджии из металлических конструкций, — говорит заместитель директора компании-подрядчика Евгений Зинченко.

Между тем прокуратура Приморья собирается дать оценку действиям должностных лиц управляющей компании, отвечавшей за содержание здания.

Ольга Владимировна, Приморский край

Багаж без задержек

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Новое багажное отделение открылось в главном аэропорту Камчатки — Елизово.

Пусть павильон временный, но по площади он в шесть раз больше старого, который перестал справляться с нагрузками, особенно в дни прибытия больших широкофюзеляжных лайнеров.

— Помещение просторное, рассчитанное на прием-выдачу багажа 400 пассажиров в час, — рассказал министр транспорта и дорожного строительства Камчатского края Владимир Каюмов. — Здесь есть кресла для пожилых пассажиров, детей, созданы условия

для людей с ограниченными возможностями здоровья. Достаточно тележек для перевозки багажа.

Возведение павильона и монтаж оборудования заняли меньше трех месяцев. Все работы финансировались из краевого бюджета.

Удобство 70-метрового пластинчатого транспортера первыми оценили пассажиры московского рейса, которым прилетело более 370 человек. Выдача сумок и чемоданов не заняла много времени.

В дальнейшем все оборудование багажного отделения перенесут в новое здание аэровокзала Елизово.

Петр Павлов, Камчатский край

Сельским чиновникам прокуратура не указ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ответственность за пожар, чуть было не уничтоживший камчатский поселок, наряду с поджигателем должны разделить местные власти. К такому выводу пришла прокуратура Тигильского района.

В конце мая местный житель развел в лесу костер. Жаркая, ветреная погода сделала свое дело: запыхали деревья, огонь перекинулся на окраину поселка Тигиль. Целые сутки пожарные с помощью авиации и добровольцев бились с пламенем. Ущерб был огромный.

В отношении виновника возгорания возбуждено уголовное дело по статье 168 УК РФ

(уничтожение или повреждение имущества по неосторожности).

— Кроме того, прокурор Тигильского района внес главе муниципалитета представление об устранении нарушений действующего законодательства, — рассказала старший помощник прокурора края Лариса Шунина.

Оказывается, нарушения пожарной безопасности в Тигиле были выявлены еще три года назад. И с тех пор надзорное ведомство упорно добивалось их устранения, в том числе в судебном порядке. Тщетно. В поселке так и не появились ни красные щиты с инвентарем, ни добровольная пожарная дружи-

на. О защитных минерализованных полосах здесь забыли. Уборкой сухой травы никто не занимается. И ведь что интересно — местная администрация умудрялась раз за разом отклонять и обжаловать требования прокурора.

На 2016 год в местном бюджете не предусмотрено финансирование даже первичных противопожарных мер.

Апофеозом безответственности стала история с сиренами. Когда в мае огонь шел к поселку Тигиль, жители района не услышали сигналы экстренного оповещения: система не сработала, потому что сели батарейки.

Антон Цыкан, Камчатский край



Новое багажное отделение в Елизове обслуживает до 400 пассажиров в час.